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Анотація. Наведено обґрунтування сучасного стану питної води в Україні. 

Сформульовано терміни «природна вода», «підготовлена питна вода» як розбавлені 

водні розчини та термін «очистка води» як коригування складу розбавлених водних 

розчинів. Запропоновано стадії багатостадійної поетапно-функціональної технології 

підготовки питної води – коригування складу розбавлених водних розчинів на основі 

вдосконалення баромембранних процесів, які протікають в системі «вода (розбавлений 

водний розчин) – мембрана». 

Ключові слова: багатостадійна функціонально - поетапна технологія, питна 

вода, розбавлений водний розчин, баромембранні методи, мембрана. 
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Abstract. The substantiation of the current state of drinking water in Ukraine is given. 

The terms "natural water", "prepared drinking water" are formulated as dilute aqueous 

solutions and the term "water purification" is formulated as an adjustment to the composition 

of dilute aqueous solutions. Stages of multi-stage step-by-step technology of drinking water 

preparation are proposed - adjustment of the composition of dilute aqueous solutions on the 

basis of improvement of baromembrane processes that take place in the system "water (dilute 

aqueous solution) - membrane". 

Key words: multistage functional - step technology, drinking water, dilute aqueous 

solution, baromembrane methods, membrane. 

 

 

Однією з основних глобальних екологічних проблем, в тому числі і для України, є 

екобезпека життєдіяльності і здоров’я людини, яка обумовлена, в першу чергу, якісним 

і кількісним складом питної води та процесами, що в ній протікають [1 – 3]. 

 «Відсутність чистої води несе відповідальність за більшу кількість випадків смерті 

у світі, ніж війна. У деяких країнах, половина населення не має доступу до безпечної 

питної води і, як результат, має поганий стан здоров’я» [4].  

Що стосується України, за результатами масштабної роботи, яка була проведена 

активістами Громадського руху «За право громадян на екологічну безпеку», на основі 

взятих понад 200 проб води з водопровідних кранів великих і малих міст України, 
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зроблено важливий висновок: українці отруюють себе «питною» водою. «Споживаємо 

ми не питну воду, а рідину, яка завдає неабиякої шкоди здоров’ю, тобто розбавлені 

господарсько-побутові, виробничі та зливні стоки. Це стосується понад 35 мільйонів 

українців» [5]. 

Невдосконалені технології очистки забруднених вод, які суттєво не змінювалися на 

протязі століть, вносять свій вклад в проблему екобезпеки життєдіяльності і здоров’я 

людини. Тому досить актуальними сьогодні є пошуки нових підходів і розробка нових 

ефективних технологій питного водопостачання. 

На сьогоднішній день важко сказати що таке «питна вода» і якими конкретними 

границями, в залежності від якісного і кількісного складу, це поняття визначається. 

В джерелах літератури поняття «питна вода» – це вода, склад якої за 

органолептичними, фізико-хімічними, мікробіологічними, паразитологічними та 

радіаційними показниками відповідає вимогам державних стандартів та законодавства 

санітарного стану, призначена для забезпечення фізіологічних, санітарно-гігієнічних, 

побутових та господарських потреб населення, а також для виробництва харчової 

продукції і, особливо, продукції дитячого харчування [6]. 

Останні дослідження в області структури води свідчать про існування у воді 

гігантських (до 0,1 мм) впорядкованих структур – субмолекулярних комплексів, які були 

названі академіком Гончаруком В.В. «гігантськими гетерофазними кластерами води 

(ГГКВ)» [7]. 

Виходячи з таких новітніх знань про структуру води, можна визначити поняття 

«природна питна вода» і «підготовлена питна вода» як розбавлені водні розчини. 

Природна питна вода – це еволюційно сформовані джерела водопостачання, які 

являють собою відкриті динамічні структурно-складні системи, в яких стаціонарний стан 

легко порушується при будь-якому зовнішньому впливові з виникненням в таких 

системах перехідних станів, які характеризуються зміною структурних властивостей та, 

внаслідок саморегуляції, можуть повернутися у вихідний стан або перейти в новий 

стаціонарний стан, а поява нової структури може розглядатися як нерівноважно фазовий 

перехід. 

Підготовлена питна вода як розбавлений водний розчин – відкриті динамічні 

структурно-складні кластерні системи структурованих розбавлених водних розчинів зі 

строго збалансованим якісним і кількісним складом та співвідношенням природних 

компонентів, рН середовища, які повинні бути піддані впливу енергетичних полів чи 

природним мінералам та біоадаптовані шляхом повільної фільтрації через фільтр з 

іммобілізованими на його наповнювачах пробіотичними бактеріями [8]. 

Підготовка питної води не обмежується коригуванням її мінерального складу. 

Досить важливим показником якості питної води являється її бактеріологічна безпека 

[9]. 

Постає проблема, постановка якої вже не відповідає певним наявним новітнім 

знанням про теоретичні основи наукової суті води – це проблема не просто очистки води, 

а проблема підготовки води, шляхом коригування складу води за зваженими частинками, 

мікроорганізмами, органічними та неорганічними речовинами, тобто підготовка питної 

води з максимальними  вимогами до фізичних, фізико-хімічних та, особливо, біологічних 

властивостей води, яка необхідна людині на клітинному рівні для нормального 

протікання всіх процесів забезпечення біологічної системи, якою є людина. 

Основою для створення технології коригування складу розбавлених водних 

розчинів – підготовки питної води є процеси, які протікають в системі «мембрана – 

розбавлений водний розчин», а саме: основний процес – селективне видалення 

компонентів із питної води (розбавлених водних розчинів), вплив на це видалення 

структури і властивостей мембрани, особливо заданої селективності до окремих 
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компонентів чи їх груп, що може бути реалізовано тільки при створенні типорозмірного 

ряду мембран за селективністю . 

Технологія повинна відповідати і стадійності: видалення зважених та колоїдного 

ступеню дисперсності частинок, коригування органічного складу, коригування 

неорганічного складу компонентів. 

Якщо слідувати цим принципам, то окрім названих стадій повинні бути і стадії 

впливу енергетичних полів та мінерального походження на завершення формування 

складу питної води. Останньою стадією є стадія біологічної адаптації до її природних 

властивостей шляхом повільної фільтрації через фільтр з іммобілізованими на його 

наповнювачах пробіотичними бактеріями.  

Висновки.  

В результаті виконання роботи, на основі сучасних даних, було сформульовано 

терміни «природна вода», «підготовлена питна вода» як розбавлені водні розчини та 

термін «очистка води» як коригування складу розбавлених водних розчинів. 
Запропонована загальна багатостадійна поетапно-функціональна технологія 

коригування складу розбавлених водних розчинів (підготовки питної води) на 

локальному рівні з її розподілом на функціональні етапи, якими є: етап видалення 

зважених та колоїдного ступеню дисперсності частинок, етап коригування органічного 

складу, етап коригування неорганічного складу компонентів, етап впливу на водні 

розбавлені розчини енергетичних полів та природних мінералів та етап біологічної 

адаптації води до норм і значень показників, які відповідають якості питної води в 

сучасному її розумінні. 
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